



Сергей БАННЫХ



Ольга СКАКОВА

Города воинской славы перекликались в ЕГУ

Третий год подряд в преддверии славного праздника Дня Победы Город воинской славы Елец принимает гостей. Зародившись ещё в канун 70-летия Великой Победы в Елецком государственном университете им. И.А. Бунина, Всероссийский историко-патриотический проект «Перекличка городов воинской славы» пустил прочные корни, постоянно расширяя свои рамки.



Скаждым годом количество участников проекта, который проводится в рамках Программы развития студенческих объединений «Вперёд и вместе!» при поддержке Министерства образования РФ, увеличивается. В числе городов, присоединившихся к акции в этом году, оказались Старая Русса, Гатчина и Калач-на-Дону.

Около сотни парней и девушек приехали в Елец из Воронежа, Курска, Орла, Ростова-на-Дону, Таганрога. Те же студенты, которые приехать не смогли, прислали свои видеоОбращения.

«НЕМЦА ВИДЕЛА» И ПОБЕДИЛА

Одним из главных мероприятий форума стал Всероссийский конкурс студенческих видеоэкскурсий «Говорит и показывает город воинской славы». Жюри предстояло

оценить 26 работ. По условиям конкурса авторы ролика должны были провести своеобразную экскурсию по памятным местам своего города, связанным с событиями Великой Отечественной войны, и тем самым подтвердить, что он не случайно носит высокое звание «Город воинской славы».

Правда, не все конкурсанты строго придерживались формата конкурса, но от этого их работы не становились менее интересными.

– Потрясающий фильм сняли архангельские ребята из Северного (Арктического) федерального университета имени Ломоносова. Он называется «Научный тыл». В фильме рассказывается, как учёные и сотрудники учебного заведения помогали выживать своим землякам в тяжёлые и голодные годы войны, – рассказала начальник управления по социальной и воспитательной работе ЕГУ Екатерина Черных. – В дело шло всё, чем был богат этот северный край. Благодаря тюленьему жиру многие жители Архангельска были спасены от голодной смерти. Помогал поддерживать силы и экстракт из хвои, хотя и был неприятным на вкус. Быстро разгораемые брикеты позволяли не замёрзнуть в холодные северные зимы. Не отметить такую работу было просто нельзя. Поэтому, даже несмотря на то, что авторы фильма отошли от конкурсного формата, работа архангельских студентов была удостоена специального приза.

Обладателем диплома первой степени конкурса видеоэкскурсий стала работа студентов Таганрогского института им. А.П. Чехова филиала Ростовского государственного экономического университета под названием «А я немца видела». Фильм про пожилую женщину, которая ходит по Таганрогу и рассказывает, как видела не-





мецких солдат и офицеров в разных частях своего города в период оккупации и какие впечатления произвели на неё эти встречи.

Обладателями второй премии стали студенты ЕГУ им. И.А. Бунина и Курского государственного университета, кроме того, ролик из Курска завоевал приз зрительских симпатий. Третье место заняла творческая группа Воронежского государственного университета инженерных технологий.

Дипломы победителей и призёров также отправлены в Города воинской славы Псков, Владикавказ, Луга, Анапа, Старая Русса, Дмитров и Гатчина.

МОЛОДЁЖЬ НЕРАВНОДУШНА

Едва жюри конкурса видеокурсий успело подвести итоги, как в стенах университета началось торжественное открытие фотовыставки «Малый город – большой Победе». Сотни работ составили обширную экспозицию. Все снимки были выполнены настолько проникновенно, словно их авторы поделились со зрителями частичкой своего сердца. Фотографии продолжали поступать в оргкомитет проекта уже по ходу работы выставки, так что было принято решение создать специальную интернет-площадку, на которой разместить весь присланный материал.

Выступая с приветственным словом на открытии фотовыставки, ректор Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина Евгения Герасимова отметила неоценимый вклад малых городов, в том числе Ельца, в общую Победу нашего народа в Великой Отечественной войне.

– Проект «Перекличка городов воинской славы» призван решать задачи сохранения памяти о Великой Отечественной войне, чувства благодарности тем людям, кто добил Победу ценой своего здоровья и жизни, – подчеркнула Евгения Николаевна. – Этот проект ежегодно подпитывается новыми идеями. Он трансформируется. Мы не повторились ни разу. Подтверждение этих слов – фотовыставка работ учащихся из образовательных учреждений городов воинской славы, которая проходит впервые. Важно и то, что с каждым годом возрастает интерес молодёжи к участию в этом проекте. Сегодня можно с уверенностью сказать: нынешние студенты вузов и их ровесники не допустят пересмотра итогов войны, навсегда сохранят память о тех временах и огромном вкладе нашего народа и нашей страны в дело Победы.

В ходе открытия фотовыставки также прошло награждение победителей международной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны». Среди тех, кто набрал наибольшее количество баллов, оказались и учащиеся елецких школ, гимназий и лицеев.

Апофеозом творческой части проекта стал большой праздничный концерт, посвящённый Дню Победы, в котором выступили лучшие исполнители и творческие коллективы университета. Концертные номера гармонично разбавила церемония награждения победителей и призёров конкурса «Говорит и показывает город воинской славы».

ПАТРИОТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ – ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Отгремели заключительные аккорды концерта, но «Перекличка городов воинской славы» на этом не закончилась. Её продолжением стал форум «Верны наследию

героев», на котором были представлены лучшие федеральные и региональные проекты в сфере патриотического воспитания молодёжи.

Одним из самых ярких оказался проект «Младшая дружина», представленный четверокурсником ЕГУ, участником клуба исторической реконструкции «Копьё» Андреем Калининым.

– В «Младшей дружине» занимаются ребята от 14 лет и старше. На тренировках они не только учатся фехтовать, готовить костюм для участия в традиционных исторических фестивалях «Русборг», «Ладейное поле», «СтрЕлец», «Липецкое городище», учатся работать на станках того времени, но и глубоко погружаются в историю, изучают традиции, обряды, – поведал Андрей.

Продолжили практическую часть «Переклички...» семинар «Маркетинговые инструменты при реализации патриотических проектов» и интенсив «Твоё ли это дело?», где поднимались вопросы и рассматривались актуальные проблемы патриотического воспитания на фоне современной геополитической ситуации.

Завершился проект экскурсией «По следам Елецкой операции». Гости посетили мемориальные места города, познакомились со славной историей Ельца, после чего разъехались по домам, чтобы на следующий год вернуться и провести новую «Перекличку городов воинской славы».

